

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 206 (10306) ◆ Вторник, 19 октября 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Шире размах социалистического соревнования за осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС, за успешное выполнение планов девятой пятилетки!

Вперед, к новым успехам в коммунистическом строительстве!

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

К 54-й годовщине
ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1. Да здравствует 54-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина!

5. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародного патриотического движения за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!

6. Трудящиеся Советского Союза! Шире размах социалистического соревнования за осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС, за успешное выполнение планов девятой пятилетки!

Вперед, к новым успехам в коммунистическом строительстве!

7. Слава великому советскому народу, строителю коммунизма!

8. Да здравствует геройский рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

9. Да здравствует геройское колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

10. Да здравствует советская народная интелигенция — активный строитель коммунистического общества!

11. Да здравствует союз рабочего класса и колхозного крестьянства! Пусть крепнет нерушимое идеино-политическое единство советского общества!

12. Пусть вечно живет и процветает нерушимая братская дружба народов СССР — великое завоевание ленинской национальной политики КПСС!

13. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — боевой авангард рабочего класса, всех трудящихся, вождь и организатор советского народа в борьбе за коммунизм!

14. Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

15. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно-народные органы власти! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, растет активность трудящихся в управлении государством!

16. Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!

17. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

18. Комсомольцы, юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинской теорией, выработавайте науки, техники и культуры! Будьте в первых рядах борцов за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС!

19. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

20. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы отразить любую агрессию!

Да здравствуют геройские Вооруженные Силы Советского Союза!

21. Трудящиеся Советского Союза! Залог успешного выполнения главной задачи пятилетки — значительного повышения благосостояния народа на основе мощного подъема социалистической экономики — в нашем самоотверженном труде!

Слава передовым людям труда и новаторам производства!

22. Работники промышленности! Боритесь за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС по дальнейшему развитию и укреплению индустриальной мощи страны! Настойчиво повышайте технический уровень и эффективность производства!

23. Работники промышленности! Увеличивайте выпуск и обновляйте ассортимент товаров народного потребления, улучшайте их качество и снижайте себестоимость! Полнее учитывайте запросы советских людей!

24. Работники строительства! Боритесь за ускорение ввода в эксплуатацию новых производственных мощностей, жилых домов, объектов коммунального и культурно-бытового назначения!

Добивайтесь снижения стоимости и повышения качества строительства!

25. Работники транспорта и связи! Оснащайте транспорт и связь современными техническими средствами! Полнее удовлетворяйте потребности народного хозяйства, всемерно улучшайте обслуживание населения!

26. Сельские труженики! Боритесь за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства! Повышайте урожайность всех культур и продуктивность животноводства, увеличивайте производство продукции! Улучшайте использование техники, трудовых и материальных ресурсов!

27. Работники промышленности и сельского хозяйства! Укрепляйте материально-техническую базу колхозов и совхозов! Ускоряйте темпы электрификации, комплексной механизации и химизации сельскохозяйственного производства, мелиорации земель!

28. Работники торговли, общественного питания и коммунально-бытового хозяйства! Повышайте культуру обслуживания советских людей, полнее и лучше удовлетворяйте их запросы!

29. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Укрепляйте дисциплину и организованность! Сяято берегите и приумножайте общественную собственность!

30. Работники народного хозяйства! Настойчиво овладевайте экономическими знаниями, методами рационального хозяйствования! Шире внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения науки и техники!

31. Трудящиеся Советского Союза! Неуклонно повышайте производительность труда! Боритесь за выполнение государственных планов с наименьшими трудовыми и материальными затратами, строго соблюдайте режим экономии, производительно используйте каждую минуту рабочего времени!

32. Советские ученые, конструкторы, инженеры, техники, изобретатели и рационализаторы! Активно претворяйте в жизнь поставленные XXIV съездом КПСС задачи по ускорению научно-технического прогресса! Всемерно укрепляйте связь науки с производством! Быстрее внедряйте в народное хозяйство новейшие достижения науки и техники!

33. Деятели литературы и искусства, работники культуры. Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства, отдавайте все силы и способности воспитанию строителей коммунизма!

34. Работники просвещения! Совершенствуйте народное образование и коммунистическое воспитание подрастающего поколения!

35. Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения! Активно внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

36. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, овладевайте трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

37. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

38. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

39. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма — историческое завоевание международного рабочего класса!

40. Трудящиеся социалистических стран! Боритесь за укрепление дружбы и единства, за дальнейшее развитие братских взаимоотношений! Будьте бдительны к поискам врагов социализма!

Выше знамя социалистического интернационализма!

41. Трудящиеся всех стран! Активнее боритесь против агрессивной политики империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

42. Братский привет рабочему классу капиталистических стран, самоотверженно борющемуся против монополистического капитала, за политические и социально-экономические права трудящихся, за торжество социалистических идеалов!

43. Горячий привет народам, сбросившим оковы колониального гнета, борющимся против империализма и неоколониализма, за укрепление независимости, за прогрессивный путь социального развития!

44. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость!

45. Пусть крепнет могучий союз революционных сил — мировой системы социализма, международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение народов!

46. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам против капиталистического и колониального рабства, за свободу народов, за социализм!

Свободу узникам капитала!

47. Братский пламенный привет героическому вьетнамскому народу и его боевому авангарду — Партии трудящихся Вьетнама, мужественным патриотам Лаоса и Камбоджи, бесстрашным борцам против агрессии американского империализма, за свободу и независимость своих стран!

48. Народы мира! Решительно требуйте от Соединенных Штатов Америки прекращения варварской войны в Индокитае, полного и безоговорочного вывода из Южного Вьетнама, Лаоса и Камбоджи всех войск США и их сателлитов!

Руки прочь от Индокитая!

49. Народы мира! Крепите солидарность со справедливой борьбой арабских народов! Требуйте прекращения агрессии Израиля на Ближнем Востоке, вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий.

50. Народы арабских стран! Укрепляйте единство и сплоченность всех революционных, национально-демократических сил в борьбе против империализма и реакции!

Да здравствует и крепнет дружба между народами Советского Союза и арабских стран!

51. Народы европейских стран! Активнее боритесь за утверждение на европейском континенте прочного стабильного мира, за мирное сотрудничество и безопасность народов! Разоблачайте пропаганды сил реакции и реваншизма — врагов разряда международной напряженности!

52. Народы мира! Требуйте запрещения всех видов ядерного, химического и бактериологического оружия! Боритесь за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной безопасности!

53. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны.

54. Да здравствует и крепнет наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик — оплот сил мира и социализма!

55. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед по ленинскому пути к победе коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Идут отчетно-выборные

Отчетный доклад заместителя секретаря партийной организации двадцатой средней школы Н. Агафонкиной был своего рода исследованием форм и методов партийной работы в коллективе. Факты облечены в строгую систему. Видно, над чем работали, как работали, чего достигли и чего не сумели.

Уже по докладу чувствовалось, что партийная организация на отчетный год была четко сориентирована и не потеряла своего главного направления в течение года.

Безусловно, в этом заслуга партбюро. Интересно, как удалось небольшой партийной организации (в ней всего 20 человек и лишь 12 работают в школе) так экономно распределить силы, чтобы суметь продвинуть вперед (я не говорю, что решить) решение нескольких важнейших задач.

Год назад я была на отчетно-выборном в этой же школе. Заседали более 4 часов. Выступления были бурные, нервные, наступательно-оборонительного характера. Создавалось впечатление, что собрались люди все же не за тем, чтобы проанализировать истекший партийный год, разобраться в просчетах, а лишь затем, чтобы выяснить отношения.

Но уже тогда финал партийного собрания был иным. Чувствовалась принципиальная озабоченность атмосферой в коллективе членов бюро, отдельных коммунистов, администрации школы.

Партийное собрание выработало серьезную программу работы коллектива на год.

Первым и главным условием успешной работы было обозначено сплочение коллектива на решение важнейшей задачи партийной организации — совершенствование всего учебно-воспитательного процесса. Задача и объемная — на много лет — и предельно конкретная, и оперативная.

Четкие ориентиры

Сегодня можно сказать, что партийная организация справляется с нею успешно. Это подтвердило само собрание. Заместитель секретаря в отчетном докладе охарактеризовала не только деятельность членов бюро, но и каждого коммуниста. О каждом нашлись добрые слова, каждый в чем-то помог своему коллективу, хоть на шаг продвинул его вперед. Н. Елькина, М. Елсукова, П. Тадыкова, Т. Баженова, Л. Суворова, Г. Панфилова и другие добросовестно вели определенный участок партийной работы.

Бесспорно, это и определило тот скромный успех всей учебно-воспитательной работы в школе, который нельзя не заметить.

Улучшилась, пусть всего на 2,3 процента, успеваемость, улучшилось, хоть и незначительно, качество знаний.

Это еще не результаты, но здоровые тенденции, которые партийная организация сумеет развить и закрепить.

Эти главные тенденции определились довольно четко — улучшение идеально-политического воспитания учащихся и улучшение качества урока. Правда, победы в этих направлениях еще считать рано, но

ни, что проложит пути к обучающему уроку.

Кое-что в этом направлении уже сделано. Проведены производственные методические совещания, начата, если можно так сказать, научно-исследовательская работа.

Но работа в этом направлении только началась. Выступившие в прениях коммунисты А. Д. Анисеева, Г. В. Скакунов резко критиковали партбюро за недостаточную работу по изучению и распространению передового опыта, отсутствие подлинной товарищеской взаимопомощи в коллективе, низкую требовательность к самообразованию учителей, низкое качество уроков отдельных педагогов.

Коммунистка М. М. Елсукова подчеркнула важную роль в повышении эффективности преподавания технических курсов и факультативов.

Было указано также на недостаточный контакт завучей с ответственными за производственную работу членами партбюро и месткома.

Все отмеченные недостатки были учтены в решении партийного собрания. Новое партбюро получило конкретную программу действий.

Итак, впереди еще один год, еще одна ступень к зрелости партийной организации.

Л. СЕМЕНОВА.

СЕКРЕТАРИ УЧАТСЯ

В цеховых партийных организациях шахты «Полысаевская-2» прошли отчетно-выборные собрания. Коммунисты справедливо оценили работу партийных бюро, секретарей, партгруппировок. На многих участках секретарями избраны новые люди, еще не имеющие достаточного опыта в руководстве партийными организациями.

Партийный комитет шахты своевременно позаботился об инструктаже не только молодых секретарей парторганизаций, но и тех, которые имеют достаточный опыт работы.

Как подготовить и провести партийное собрание рассказал секретарь парткома шахты

С. Д. Миков. Он подробно остановился на качественной стороне подготовки собраний, на правильном оформлении протоколов, конкретизации решений.

Секретарь парткома также обратил внимание секретарей цеховых парторганизаций на то, чтобы перед каждым собранием они сообщали коммунистам о выполнении решений предыдущего собрания. Это один из методов воспитания у коммунистов партийной дисциплины, повышения их активности в жизни партийной организации.

Секретари познакомились с перспективным планом работы партийного комитета на 1971

—1972 годы, получили рекомендации, как правильно спланировать работу парторганизации, подобрать интересную повестку собрания.

Семинар проходил дружно, при большой активности аудитории. Все неясные отдельные участники семинара вопросы разрешались сообща.

Руководители парторганизаций наметили ясную перспективу внутрипартийной работы по мобилизации трудящихся на выполнение решений XXIV съезда КПСС.

На снимке: секретарь парткома С. Д. Миков ведет семинар секретарей цеховых парторганизаций.

В. ТОНИШЕВ.



НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ

В новом, 1972 году, еженедельник ЦК КПСС «Экономическая газета» будет систематически освещать:

Экономическую политику партии на современном этапе — в свете решений XXIV съезда КПСС.

Актуальные экономические проблемы коммунистического строительства.

Для начальных политшкол в системе партийного образования будут публиковаться выпускные курсы «Основы экономических знаний», газета опубликует также серию материалов в помощь обучающимся в школах коммунистического труда.

Экономическое образование кадров (с публикацией учебно-методических материалов и пособий в помощь изучающим экономику).

«ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА» В 1972 ГОДУ

Опыт и проблемы хозяйственной реформы в различных отраслях народного хозяйства. Новые официальные материалы по вопросам хозяйственной реформы.

Вопросы совершенствования управления, практики применения экономико-математических методов и автоматизированных систем управления производством.

Передовой опыт коллективов предприятий в борьбе за ускорение технического прогресса, высшую производительность труда, режим экономии, полное использование резервов производства.

О передовом опыте экономической работы на предприятиях расскажут работники экономических служб заводов и фабрик, колхозов, совхозов, строительных организаций, экономисты транспорта, торговли.

Под рубрикой «Трибуна директора» газета будет публиковать выступления руководителей промышленных и сельскохозяйственных предприятий по актуальным вопросам экономики предприятий.

Работа предприятий торговли, службы быта, коммунального и городского хозяйства будет освещаться под рубрикой «Экономика торговли и быта».

В разделе экономическая работа на селе найдут место материалы по вопросам борьбы тружеников села за повышение эффективности сельскохозяйственного производства, работы аграрно-промышленных объединений, внутрихозяйственном расчете в колхозах и совхозах.

В разделе зарубежной экономики «Экономическая газета» знакомит своих читателей с де-

ятельностью Совета Экономической Взаимопомощи, экономическим сотрудничеством социалистических стран.

Справочный стол еженедельника дает своим читателям ответы на вопросы и консультации по различным экономическим и хозяйствственно-правовым вопросам.

Подписная плата на еженедельник ЦК КПСС «Экономическая газета»: годовая — 4 рубля 08 копеек, на 6 месяцев — 2 рубля 04 копейки.

Еженедельник поступает в розничную продажу в ограниченном количестве. В связи с этим все, кто желает иметь полный комплект материалов, должен своевременно позаботиться о подписке на «Экономическую газету».

НЕ НАЗОВЕШЬ ХОРОШИМ

Рубрика «Как вас обслуживают?» нравится мне тогда, когда под ней про хорошее написано. А вот меня 7 октября обслужили, считаю, недостаточно.

Понадобилось такси. Позвонил с главной почты по автомату 2-17-18, мне никто не ответил. Пришло повторить — ответа не последовало. Перешел на второй автомат — все повторилось. Решил съездить к диспетчеру, что на рынке, и сделать заказ лично.

Чтобы ускорить дело, сел в

такси у гостиницы. В нем сидел один пассажир, на счетчике значилось 14 копеек. Водитель спросил у пассажира: «Вам до шахты Кирова?». Тот кивнул. Мы доехали до шахты, счетчик показал 24 коп., пассажир подал водителю 25 копеек. На моей остановке счетчик показал 34 копейки, я вынул пятнадцать и подал таксисту, тот сказал: «Нужно 25». Я отдал 25 копеек, но, считаю, что он взял лишние деньги.

Диспетчерская, куда я так спешил, оказалась закрытой. И хотя на афише было записано, что перерыв с 12 часов до 12-30, мне пришлось простоять здесь до часу дня.

Думаю, что такое обслуживание не назовешь хорошим.

В. ВОРОНИН.

ПО НЕОПУБЛИКОВАННОМУ ПИСЬМУ

А. Ф. Осипенко жаловалась на несвоевременное вручение извещения на фруктовую посылку. Зам. начальника узла связи М. Грак и оператор бюро услуг В. Мелохова отвечают, что извещение на посылку не было доставлено своевременно по вине почтальона 1-го отделения связи Горстковой.

Почтальон Горсткова за нарушение контрольных сроков по доставке извещений лишина премиальной оплаты. За ее счет т. Осипенко выплачена стоимость посылки.

«ПОСТИНДУСТРИАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО» ИЛИ ПРИУКРАШЕННЫЙ КАПИТАЛИЗМ

НОВАЯ КОНЦЕПЦИЯ ДАНИЕЛЯ БЕЛЛА

Органы буржуазной пропаганды на Западе охотно подхватили концепцию «постиндустриального общества», автором которой является американский социолог, профессор Колумбийского университета Даниэль Белл. Об этой концепции много пишут в периодической прессе, в научных изданиях, ей посвящают конференции и симпозиумы.

Чем объясняет столь широкую рекламу теории Белла?

Некоторые авторы полагают, что мода на сочинение американского социолога порождена самим термином — «постиндустриальное общество», что автор нашел слово, в котором сфокусированы проблемы, волнующие сейчас промышленно-развитые капиталистические страны.

Даниэль Белл начинал с того, что вместе с Т. Парсонсом, С. Липсетом и Э. Шилзом выдвинул теорию о так называемой

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЫ

Читая эссе Белла, представляешь себе респектабельного экономиста, который стремился из статистических сводок, технических расчетов составить представление о будущем. Создается впечатление, что Белл озабочен только выяснением точных закономерностей и тенденций, продиктованных наукой, оставляя XX веку его политические страсти и социальные бури.

О социалистической системе он пишет весьма сдержанно, замечая мимоходом, что капитализм и социализм лишь два автономных варианта индустриального общества.

Поначалу может сложиться впечатление, что концепция Белла — это своеобразный манифест либерально настроенных интеллектуалов, стремящихся с помощью объективных методов распознать будущее человечества. Столь нейтральная цель, казалось бы, должна была встретить всеобщее одобрение или, в худшем случае, сдержаный интерес. Однако этого не произошло.

Наибольшее признание концепция Белла получила в среде умеренных политиков, «штурманов промышленности и финансов». Подчеркивая возрастающую роль научного знания в будущем обществе, Белл тем самым выразил специфические ин-

«дидеологизацию». Американские социологи провозгласили конец всех идеологических систем, которые, по их мнению, в современном обществе уступают место научно-практической ориентации. Подобная концепция сразу встретила сопротивление определенных кругов буржуазного общества, разочаровавшихся в политических лозунгах, ценностных увлечениях, социальных страстиах. Естественно, что и новая теория Белла — «постиндустриальное общество», которая якобы сражнула с себя весь «отживший груз», не могла остаться незамеченной.

Парадокс заключается в том, что провозгласив «идеологическую нейтральность», предложенную непредвзятость, Даниэль Белл стал автором теории, которая приобрела явно идеологические контуры.

ИЛИ ТЕХНОКРАТЫ?

тересы технократов, которые стремятся оттеснить классическую буржуазию от ключевых позиций в современном промышленном производстве. Образованный слой управленческой бюрократии — менеджеры — воспринял выкладки Белла как теоретическое обоснование своей социальной роли. Концепция перестала быть только лишь теоретической разработкой. Она превратилась в доктрину, выражавшую определенные интересы.

Концепция, вместе с тем, встретила критику со стороны разных кругов социальной иерархии современного буржуазного общества. Представители левой интеллигенции, молодежь, деклассированные слои населения разглядели в новой доктрине стремление антигуманного капиталистического устройства выжить. Это вызвало новые вспышки «антининдустриальных» настроений.

Крупная буржуазия не скрывает своего неудовольствия. Нарочитое подчеркивание промышленных отношений в архитектуре общественного здания, сознательное приглушение в модели будущего приоритета собственности, эти штрихи концепции «постиндустриального общества», естественно, и не могли получить одобрения у господствующей буржуазии.

Для современной социологии смыслы на взаимосвязи социальных процессов не открыты. Давно известно, что каждое явление вызывает целый спектр следствий. Означает ли это, что социальный организм представляет собой целостную систему? Или его правильнее сравнивать с сетью, в которой отдельные клетки сцеплены, соединены, но обладают полной автономией? Если социальный организм — это система, тогда следует отыскать ее центр, «нервный узел», как выражается Белл. Если же социальный организм — это сеть, тогда ее «центр» искать бесполезно.

Белл рассматривает общество как социальную систему, а источником всех превращений видит в развитии экономики. Этим и продиктовано представление об основных чертах «постиндустриального общества» и путях к нему. По мнению Белла, в современных индустриальных странах происходят экономические процессы, которые приведут к качественному сдвигу — общество станет иным, более рационально организованным, «постиндустриальным». Для этого необходимо, считает Белл, чтобы промышленная прибыль стала в 50 раз выше, чем в дониндустриальный период.

Одно из основных определений «постиндустриального общества» заключается в том, что большая часть экономической деятельности переключится с первичного сектора (сельское хо-

СИСТЕМА ИЛИ СЕТЬ?

зяйство) и вторичного (промышленное производство) на третичный и четвертичный секторы (сфера обслуживания). Белл утверждает, что в обществе будущего большая часть работающего населения будет занята уже не в земледелии и промышленности, а в сфере услуг: в области торговли, финансов, транспорта, здравоохранения, развлечений, образования и администрации органов.

В связи с этим частные предприятия перестанут быть главным источником технических и научных достижений, законы рынка будут, по всей вероятности, играть роль менее значительную, чем государственный сектор и социальные фонды, кибернетические устройства станут управлять всей промышленностью, а система образования превратится в главный фактор прогресса. Таким образом, вторую особенность новой системы Д. Белл видит в ключевой роли ученых и инженеров, которая создает новые социальные отношения и новую общественную структуру. Основными учреждениями «постиндустриального общества», по его мнению, станут научно-исследовательские институты, экспериментальные базы, университеты.

ТАКИМ ЛИ БУДЕТ ГРЯДУЩЕЕ?

Можно ли считать концепцию «постиндустриального общества» реальной научно-прогностической картиной будущего?

Разумеется, нет, ибо она эмпирическая, тенденциозна и односторонняя.

В современном мире ни одна сколько-нибудь значительная социальная теория не может игнорировать марксизм.

Однако Маркс никогда не считал, что развитие производительных сил, перемены в экономике способны автоматически вызвать превращение всей социальной системы. Такой подход к анализу социальных процессов марксисты всегда критиковали как вульгарный экономизм и односторонний техницизм.

Марксизм исходит из принципиально иных положений. Для того чтобы общество стало коммунистическим, требуется не только научно-технический прогресс, но и революция социальная в производственных отношениях, ликвидация частной собственности на средства производства. Коммунизм наступит, когда пройдет целая полоса этих социальных изменений, когда будет достигнуто полное социальное равенство людей, исчезнут различия между городом и деревней, умственным и физическим трудом, канут в прошлое социальные пережитки: преступность, насилие и т. д.

Концепция «постиндустриального общества», представленного как альтернатива коммунизму, является ничем иным, как новой моделью нынешнего капиталистического государства, модернизированного и приукрашенного буржуазной наукой.

ПАВЕЛ ГУРЕВИЧ,
кандидат исторических наук.
(АНН).



КАЗАХСКАЯ ССР. 1250 метров вентиляционного и конвейерного штреков среднего сечения прошла за 31 рабочий день передовая бригада шахты №6/42 Карагандинского угольного бассейна, возглавляемая М. П. Курниковым. Установлен республиканский рекорд скоростной проходки, который передовая бригада посетила 54-й годовщине Великого Октября.

На снимке: М. П. Курников (слева) и его товарищи по работе А. В. Романов, Н. И. Гриб, В. Д. Дзюба.

Фото Я. Туриной.
(Фотохроника ТАСС).

Старый горняк

Люди нашего
города

вает Алексей Трофимович. — была глубокая: 370 сажен. В забоях жарко. А пласт не больше трех четвертей. Всю дорогу на четвереньках. На тебе одежды — только наладонники, чтобы руки не ободрать, да чучни. Рубашка мешает работать: сразу же вся промокнет от пота и прилипает к телу.

Работали на пару. Один обушком кайлит уголь, а другой возит его в санках на штрек. На другой день обязанности меняются. Дневная норма была 75 пудов.

И вот когда в 1935 году, после такого ползанья на коленках в донецких шахтах, Кутепов приехал в Ленинск-Кузнецкий и спустился в одну из лав шахты имени С. М. Кирова, ему показалось, что до забоя он еще не дошел. «Стоишь во весь рост — какой это забой!»

Но здесь, в первый же день работы, с Кутеповым произошел курьезный случай. Горный мастер отмерил ему на «паек» пять пролетов — и Кутепов принял усердно грузить уголь на качающий конвейер. Привыкший мерить уголь на пуды, он покончил с разверсткой и решил, что уже полностью разделался с «пайком». Облегченно вздохнул и думает: «Завтра пролета на два побольше возьму». С победным видом сел на лесину и ждет горного.

— Ну, чего не начинаешь? — спро-

сил горный мастер, подойдя к Кутепову.

— Я уже закончил... — радостно откликнулся новичок.

— Э-э, браток, да ты ведь только разверстку взял, а к врубу еще не приступал.

Долго потом смеялись шахтеры, вспоминая этот случай, когда Кутепов со смешной нормой за час «управился».

Неловко было донецкому шахтеру за свою мимолетную ошибку. Крепко досадовал на себя, что так вот прошляпил! Ведь и раньше знал, что нигде уголь сам не идет в стволу, вследу его надо хорошо полопатить.

А потом Алексей Трофимович дедом доказал свою шахтерскую хватку. Все увидели, что он не только лопатой может орудовать, но и голову имеет светлую, со смекалкой. Поэтому его на шахте в числе первых направили на курсы электрослесарей.

На шахте имени С. М. Кирова А. Т. Кутепов проработал шестнадцать лет. Здесь в 1948 году 26 августа он был произведен в Почетные шахтеры. А спустя полтора месяца, в октябре 1948 года, Алексей Трофимович удостоен высшей награды Родины — ордена Ленина.

На пенсию по старости ушел в пятьдесят первом, когда исполнилось шестьдесят лет. И вот уже двадцать лет Алексей Трофимович, как говорится, на заслуженном отдыхе. Жи-

вет в небольшом домике на тихой Мартовской улочке. 14 октября ему исполнилось 80 лет.

Его старушка, Акулина Ефимовна, которой тоже немало — семьдесят два, узнав, что деда к 80-летию привезли фотографировать, захлопотала, быстро открыла шкаф, где висят два мунидира Почетного шахтера, и спрашивала:

— Костюм-то какой наденешь, новый или старый?

— Новый, конечно! — строго распорядился супруг.

А картуз все-таки взял из старой формы, потому что в новой его нет.

— Давно вместе живете? — поинтересовалася я у Кутепова.

— Всю жизнь, — он ласково поглядел в сторону Акулины Ефимовны и добавил: — еще на Орловщине взял. Почти год ходил за ней в другую деревню, за семь верст. Видел, за кем ходил.

Снова разговорились о житье-бытие.

— Здоровье-то как? — спрашивала.

— Сдавать начал, — признался Алексей Трофимович. — Два ведра воды за раз пронесу — плечо нюет. И в пляске уже не тот. Я, бывало, как пойду!

Старик крутанул ус, приосанился и так лихо повернулся ногиском сапога, будто вот сейчас он сорвется с места и ударится в плясовую.

А. ВОСТРИКОВ.

3 стр.



ПЕРВЫЙ РАЗ в шахту Алексей Кутепов спустился в 1922 году в Юзовке, куда приехал из одной орловской деревеньки. К этому времени Алексей отслужил действительную, отвоевал германскую, перенес контузию, а потом, окрепнув, направился в Юзовку.

— Шахта «Смолянка», — рассказы-

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР», 19. 10. 1971 г., № 206

Уважаемые товарищи читатели!
Напоминаем, что подписка на городскую газету заканчивается 15 ноября.
Не забыли ли вы подписатьсь

на „Ленинский шахтер“?

ВО ИЗБЕЖАНИЕ ПЕРЕРЫВА В ПОЛУЧЕНИИ ГАЗЕТЫ В 1972 ГОДУ СОВЕТУЕМ ПОДПИСАТЬСЯ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО И НА ВЕСЬ ГОД. В РОЗНИЦУ ГАЗЕТА БУДЕТ ПОСТУПАТЬ В ОГРАНИЧЕННОМ ЧИСЛЕ, ПОДПИСКА ВНОВЬ В ТЕЧЕНИЕ 1972 ГОДА ПРОИЗВОДИТЬСЯ НЕ БУДЕТ.



МОГАДИШО. Горожанка. Хотя сомалицы чтят законы корана, большинство жительниц крупных городов не закрывают свое лицо хиджабом.
Фото С. КУЛИКА.
(Фотохроника ТАСС).

В ИНТЕРЕСАХ МЕЖДУНАРОДНОЙ РАЗРЯДКИ

Сообщение о достигнутой между руководителями Советского Союза и Соединенных Штатов договоренности о встрече и о предстоящем в связи с этим визите президента Р. Никсона в Москву во второй половине мая 1972 года с удовлетворением воспринято мировой общественностью. Многие зарубежные газеты рассматривают договоренность о встрече в Москве в свете последовательных и настойчивых усилий, предпринимаемых Советским Союзом по претворению в жизнь широкой программы борьбы за мир и международное сотрудничество, выдвинутой на XXIV съезде КПСС.

Советский Союз, подчеркивает «Нойес дойчланд» (ГДР), про-

водит принципиальную политику, рассчитанную на длительный период. Договоренность о визите, указывает «Нойес дойчланд», вновь свидетельствует о том, что без Советского Союза нельзя решить ни одного основного вопроса международной политики.

Лондонская «Таймс» рассматривает сообщение о визите президента США в Москву в тесной связи с активно проводимым Советским Союзом «курсом на разрядку напряженности с Западом». Сообщение о предстоящей встрече в Москве, пишет итальянская «Стампа», в известном смысле явилось венцом дипломатического наступления, предпринятого Кремлем.

(ТАСС).



Бюллетень № 27

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ СОВМЕСТНО С ПРЕДПРИЯТИЯМИ И ОРГАНИЗАЦИЯМИ ГОРОДА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР РАБОЧИХ, ИТР И СЛУЖАЩИХ СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ: юрисконсульты (имеющие опыт работы), экономисты (с опытом работы по снабжению), автомехаников, водителей 1—2 классов на автобусы, кухонных работниц, пирожниц, буфетчиц, киоскеров, посудниц, гардеробщих, техничек, продавцов для работы в сельской местности.

Для макаронной фабрики срочно требуются: кочегары паровых котлов, газоэлектросварщики и электрослесари, слесари-наладчики, токари, забивщики, рабочие в цехах, грузчики.

Бюро по трудоустройству и информации населения и дирекция строящегося комбината костюмных тканей объявляет набор мужчин для обучения по специальностям: помощника мастера, слесарей-ремонтников текстильного производства с образованием 8—10 классов, и девушек в возрасте 17 лет и старше для обучения специальностям: прядильного производства на месте и с отправкой на родственные предприятия сроком на 6—12 месяцев. Здесь же производится набор юношей в возрасте 18 лет и стар-

ше с образованием 10 классов для направления на учебу в г. Кемерово сроком на 3 месяца по специальности машиниста (дежурный оператор) автоматизированных паровых котлов. Направленные на учебу обеспечиваются общежитием и стипендий в размере 50—70 рублей в месяц.

Бюро по трудоустройству и информации населения и пассажирское автотранспортное предприятие № 1 объявляет набор водителей 3-го класса для работы автослесарями с одновременным обучением на курсах шоферов 2-го класса за счет предприятия, срок обучения 2 месяца, после окончания курсов будет предоставлена работа на автобусах.

Проводится набор рабочих для строительства в гг. Кемерово, Новокузнецке и для работы в Тайганском леспромхозе. Заключившим трудовые договоры выплачивается безвозвратное денежное пособие, обеспечивается бесплатный проезд, предоставляется благоустроенный общежитие в Тайганском леспромхозе, для семейных предлагаются квартиры.

За направлениями на учебу и работу обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: пр-т Кирова, 38 «а» (площадь Победы),

С. Мадорский

ЗОЛОТЫЕ ЧАСЫ

(Из записок прокурора)

С МОМЕНТА кражи прошло уже три дня, но дело двигалось очень медленно. Правда, важным было сообщение Шишова. Он известил о том, что, по словам продавца хозяйственного магазина, сапожный нож накануне крахи куплен неизвестным гражданином. Облика его она точно не помнит, но, кажется, что покупатель был в шляпе и, сером костюме. Это уже была ниточка к тому лицу, о котором упоминала и Сазонова. Теперь все зависело как скоро установят личность женщины, торгующей сапожками на базаре. Найдя ее, можно будет кое-что установить и о гражданине в сером костюме.

Представлялось, что мы идем по правильному пути. Теперь все вроде зависит от быстроты работы уголовного розыска.

Тем не менее пока нельзя было исключать и первую версию. Поэтому в городской отдел милиции Саратова мы дали инструкцию о проверке Долгова Константина, о производстве обыска у него на квартире. Сообщались, конечно, обстоятельства дела и наши подозрения. Ждали оттуда ответа.

Во вторник вечером мне сообщили, что установлена женщина, которую разыскивали. Ее срочно допросили. Федорова Пелагея — так звали ее — решительно отрицала знакомство с человеком в сером костюме. Но к этому времени Шишов через соседей Федоровой уже установил, что человек этот — со-житель Федоровой, Анисимов Павел.

Выяснилось, что Федорова никогда не работает, ведет сумасшедший образ жизни. В квартире у нее бывают разные люди, пьянятся. В пирушках и она всегда принимала активное участие.

После обыска, проведенного у нее на квартире, Федорову задержали. К тому времени были основания: у нее был обнаружен маленький чемоданчик, как раз тот, который исчез

*) Окончание

из магазина. Такие улики заставили ее заговорить. Мы назвали Федоровой ее сожителя Анисимова Павла и указали, что разыскиваем его. Наконец, Федорова призналась, что с Анисимовым она живет несколько месяцев, что недавно освободился с поселения, где отбывал последний год наказания за кражу. Где он сейчас — не знает, в воскресенье уехал неизвестно куда.

Сазонова быстро опознала Федорову и подтвердила, что видела ее в магазине в субботу перед закрытием. Она же подтвердила, что чемоданчик — из магазина. Федорова категорически отрицала свое пребывание в магазине и принадлежность чемоданчика. Ее отправили на «размышление» снова в камеру, но побыв там несколько часов, попросилась на беседу. Она рассказала, что ее сожитель в воскресенье уехал куда-то в Среднюю Азию. О краже ничего не знает. В субботу вечером он откуда-то принес маленький чемодан. Что было в нем ей не известно.

Теперь сомнений в виновности кражи не было. Оставалось установить, где Анисимов Павел. Если он действительно уехал в Среднюю Азию, то в какой город? На вокзале в билетной кассе было установлено, что в субботу вечером было продано три билета, два — во Фрунзе, один — в Алма-Ату. В оба эти города были даны телеграммы в местные органы милиции, с указанием примет преступника. С нетерпением ждали ответа. В среду утром из Фрунзе получили сообщение: при выходе из вагона задержан гражданин Анисимов. При обыске у него обнаружены 18 золотых часов и другие ценности. Как видно, трое часов были уже проданы Анисимовым в пути следования.

Конвой во главе с Шишовым доставил Анисимова через три дня. Под тяжестью улик он признался в совершенном преступлении. Федорова явилась его активным соучастником. Кражу Анисимов совершил вечером в субботу, примерно через 2—3 часа после закрытия магазина. В магазин проник через форточку. Обувь с себя снял и в магазине находился в носках. Теперь стало ясно, почему при осмотре не были обнаружены следы. Стекло выставил с применением ножа, который купил в скобяном магазине. И Сазонова, и продавец хозяйственного магазина опознали Анисимова. Ущерб был почти полностью возмещен. Анисимов и Федорова были осуждены к лишению свободы.

Снова встретились мы с Сазоновой после судебного процесса. Нам было неудобно перед ней за свои напрасные подозрения. Извинились, конечно, но разговор не клеился.

Впоследствии я часто встречал Сазонову в городе. Она ни на Петрова, ни на меня не обижалась. Призналась, что порядком струсила, боялась, что не сможет перед нами оправдаться, доказать свою невиновность. Как я понял, у нее остались хорошие впечатления о нашей трудной работе. Она спрашивала, как идут наши дела. Все интересовалась, как мы могли так быстро задержать Анисимова в г. Фрунзе с часами.

В Саратов и Долгову она не поехала. Попросила нас вернуть ей письма и фотографии Долгова. Просьбу ее, конечно, удовлетворили. Письмом извинились и перед Долговым, у которого по нашему постановлению производился

телевидение

ВТОРНИК,
19 ОКТЯБРЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.57 Программа передач,
19.00 Спортивная передача,
В перерыве — теленовости.
20.45 «Вечно живые». Спектакль Кемеровского областного театра им. А. Луначарского.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 октября с 10 часов утра состоится семинар по пропагандистам системы партийного политпросвещения.

Секретарям парторганизаций обеспечить явку на семинар всех пропагандистов и членов методсоветов.

ГК КПСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07; отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 13561 Заказ № 8755 Тираж 27145